

胡锦涛发表2013年新年贺词:

携手促进世界和平与共同发展

女士们,先生们,同志们,朋友们:

新年钟声就要敲响,2013年即将来临。我很高兴通过中国国际广播电台、中央人民广播电台和中央电视台,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞和澳门特别行政区同胞,向台湾同胞和海外侨胞,向世界各国和各地的朋友们,致以新年的祝福!

2012年,是中国改革开放和现代化建设取得显著成绩的一年。中国人民同心协力、攻坚克难,中国经济社会发展呈现稳中有进的良好态势,各项事业全面推进,人民生活持续改善。中国继续开展全方位外交,加强同各国的交流合作,积极参与解决国际和地区热点问题,为世界和平与发展作出了新的贡献。

2012年,是中国发展进程中具有重大而深远意义的一年。前不久召开的中国共产党第十八次全国代表大会和十八届一中全会,描绘了全面建成小康社会和深化改革开放的宏伟蓝图,顺利实现了中国共产党中央领导机构新老交替。当前,中国各族人民正紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,万众一心,锐意进取,为全面建成小康社会而奋斗。

2013年,中国政府和人民将高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以科学发展为主题、以转变经济发展方式为主线,继续把握好稳中求进的工作总基调,全面推进改革开放和社会主义现代化建设,为实现党的十八

大确定的目标任务开好局、起好步。我们将坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治方针,深化交流合作,促进香港、澳门长期繁荣稳定。我们将继续推动两岸关系和平发展,造福两岸同胞,维护中华民族根本利益。

当前,国际形势继续发生深刻复杂变化。和平、发展、合作、共赢是各国人民的共同愿望,各国相互依存日益紧密。同时,国际金融危机影响深远,世界经济低速增长态势仍将延续,一些国家和地区动荡不安,世界仍然很不安宁。

人类只有一个地球,各国共处一个世界。世界和平与发展需要各国人民同舟共

济、共同推进。中国人民始终是促进世界和平与发展的坚定力量。无论国际风云如何变幻,中国人民走和平发展道路的坚定决心决不会动摇。中国将一如既往在和平共处五项原则的基础上积极发展同各国的友好合作,积极推动采用和平方式妥善解决国际和地区热点问题,努力促进世界经济强劲、可持续、平衡增长,发挥负责任大国作用。

我相信,只要遵循各国人民意愿、顺应世界发展潮流,大家共同努力,就一定能把世界和平与发展的崇高事业不断推向前进,就一定能把各国人民福祉不断提高到新的水平。

最后,我从北京祝大家在新的一年里幸福安康! (新华社北京2012年12月31日电)

2013:新格局,新共识,新希望

叶孤城

一元复始,万象更新。

今天,我们洗尽前尘,弹冠振衣,携手走进2013。

过去的2012年,从社会政治经济发展的高度而言,无疑极具承前启后意义。

去年,党的“十八大”胜利召开,并顺利完成了中央领导集体的交接;“十八大”报告中,描绘了全面建成小康社会和深化改革开放的宏伟蓝图。

习总书记一句“空谈误国,实干兴邦”,令民众对“新班子”的务实作风印象深刻;“新班子”中的另一位重要成员李克强,指

出“改革是最大的红利”;新任中纪委书记王岐山,在反贪腐方面则表现出极大的决心,与之呼应的,是全国人大常委会拟将官员财产申报制度列入立法规划。

今天,我们与2012挥手作别,但请不要忽略,中国社会在2012年底就已奠定的新格局。新格局来自新一届中央领导集体所带来的变化,“务实”、“改革”、“反腐”是掷地有声的关键词。毫无疑问,中国政治最高决策层对民众的诉求并不陌生,而在最大范围内听取民意,顺时应人,启动新一轮关系政治经济文化等方

面面的改革,必将如春回大地,温暖神州每一个角落。

今天,以希望之名,我们亦欣喜发现,由党政领袖率先垂范所带来的新气象,使搁置争议,抛开怨恨,走出犹疑,通过自上而下的共同努力,在社会转型期的中国初步结成新共识成为一种可能。

今天,个人与国家命运的联系从未如此紧密,“人民期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障……”新的一年里,在新希望的指引下,让我们共同见证中国的蝶变。

微评论

“四菜一汤不上酒水”为领导调研竖起标杆

子甫

中共中央总书记、中央军委主席习近平近日到河北省阜平县看望慰问困难群众,考察扶贫开发工作。他强调,消除贫困、改善民生、实现共同富裕,是社会主义的本质要求。记者在阜平县总书记所住宾馆看到2012年12月29日总书记一行晚餐餐单——4个热菜:红烧鸡块、阜平炖菜、五花肉炒蒜薹、拍蒜茼蒿;一个猪肉丸子冬瓜汤;主食水饺、花卷、米饭和杂粮粥。特别交代不上酒水。(2012年12月31日《新京报》)

总书记到基层调研,不仅轻车简从,就连吃喝也如此寒碜。其实,作为总书记,本可以被前呼后拥,本可以食珍馐佳肴,可事实上是再普通不过的“四菜一汤”,主食也是家常饭。看到总书记的节俭,笔者想到不少地方动辄山珍海味,甚至“一桌酒饭一头牛”,相当于多少个“四菜一汤”?

中国公款吃喝之风全球数得着。“全国一年公款吃喝的开销已达3000亿”,这是2012年全国两会期间,九三学社所提提案中所列的一组数据。为了遏制山珍海味,很多地方出台规定,最多的莫过于“工作日午餐禁酒”、“吃饭审批菜单”等。

又到年终岁末,一些地方又迎来接待高峰期。前不久,内蒙古某温泉县城,分管外宣工作的副县长说,年底了,很多部门要过来参观考察、检查验收。有一天,他接待了十来批客人,大多数来的人都要体验一下当地的温泉,他一天陪洗了八次,整个人都快泡虚脱了。要是上边调研、检查的领导,都能像习总书记这样,基层也就不累了。

最近,中央政治局出台改进工作作风的八项规定,包括习近平总书记在内的中央高层已经在以身作则,不知道基层什么时候才能真正贯彻落实下去。“四菜一汤不上酒水”为领导调研竖起标杆,也为地方招待做出表率。笔者不是在矫情,习总书记的确为吃喝招待、迎来送往作了示范。

时事乱炖

2012年12月30日,《咬文嚼字》杂志发布了“2012年十大流行语”,“高富帅”入选流行语,但2012年最为火爆的“屌丝”等不在其中。《咬文嚼字》组织专家讨论,专家认为“屌丝”不雅、恶俗的趣味是很明显的,因此拒绝了“屌丝”。(2012年12月31日《南方都市报》)

专家为何不懂“屌丝”的心?

钱兆成

说“屌丝”不雅,的确是有那么一点,但却不是那么恶俗。“屌丝”多指年轻男性,他们出身卑微,他们称自己的工作为“搬砖”,喜好美女耽于幻想,懦弱却又善良,但缺乏自我反思、毅力及改变生活的能力,房子、车子俨若遥不可及的梦想。而这样的心态又普遍存在于我们周围,存在于每一个人心中,也就造成了网络上“屌丝”的爆红。

这只能说屌丝一词比较俗气,毕竟是从物质条件角度比较后,一部分人的自嘲之语,但却不恶,一般网络流行词汇的生长周期在4个月左右,而屌丝一词自其诞生之日至今,已有两年的时间。若是恶毒之语,早已人见人厌,消失在茫茫网络海洋之中了。

“屌丝”进不了排行榜也罢,屌丝们早已经习惯这个“惨”字,比惨是“屌丝”们自我保护的方式。如果不能和别人一起富,就希望大家一起穷。专家们既然觉得“屌丝”恶俗,也罢,那么请让高富帅们也从榜单上下来吧,毕竟这个词更赤裸裸,“屌丝”们伤不起。



陶小莫/图

专家们何不将“屌丝”变为“吊丝”,这样既避免了所谓的不雅与恶俗,也不至于掩耳盗铃,闭门造车,让“屌丝”们心理平衡了。

归根结底,屌丝文化不过是一种网络亚文化的崛起,它意味着中国人更多地获得了自己诠释生活的角度与权利。

“把反腐寄托于制度的想法太天真”

最近讨论反腐的人多起来了。在众多反腐的观点中,最有名的立场是主张“从制度上反腐”。

清华大学人文学院历史系教授方朝晖日前撰文指出,把反腐的希望完全寄托于制度,以为只要大胆引进某种全新的制度即可创造奇迹,是天真的想法!

“拿钱办事,作风扎实”

2012年12月24日,长沙市政府原副秘书长彭再魁仍在看守所等待判决。一年前,彭再魁因先后接受11名商人368.64万元贿赂被逮捕。

在朋友圈中彭再魁有着较高的“美誉度”,开发商赞扬他:“拿钱办事,作风扎实”。

非常道

2012年12月27日,徽商银行手机银行客户端正式上线,并推出安卓系统、iPhone等主流手机应用。

据了解,用户直接登录徽商银行网站即可下载手机银行应用终端,前往营业网点或使用网上银行专业版注册后即可使用。登录后,只要点击自己的账户名称就可以查询

徽商银行手机银行 可随身携带的银行

名下所有账户的余额、交易明细,还可以办理账户别名修改、账户挂失、密码更改等业务,省时省力,快捷方便。

除了基本的银行业务以外,徽商银行

手机银行还提供了多样化的咨询服务,不用登录,也能轻松享受:地图查询功能,帮你找到最近或想去的徽商银行营业网点……记者了解到,徽商银行手机银行为客

户提供的同名转账、本行转账、跨行转账等基本转账服务,手续费全免,为客户节省了大量转账汇款成本。“徽商银行网上银行推出五年来,账户查询、本行转账、跨行汇款等多项业务一直坚持免费,我们的手机银行也同样暂不收费。”徽商银行电子银行部总经理汪骏介绍道。 邹传科